

NÉPLAP

MAI SZÁMUNKBÓL:

A debreceni Kefegvár befejezte az évi tervét (3. oldal) — A kárbai Tanács távirata az MDP Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságához (3. oldal) — Egységes, legyőzhetetlen erővé kovácsolják népnevelőink a dolgozókat (5. oldal)

VII. évfolyam, 251. szám.

ARA 50 FILLER

Péntek, 1950 október 27.

Üdvözöljük a megalakult községi tanácsokat

A vasárnapi tanácsválasztásokon országsszerte megnyilvánult a dolgozó nép bizalma a megválasztandó tanácsok iránt. A választások előkészületei során tudatosult a választókban, hogy a tanácsok megválasztása és megalakulása újabb szakaszt jelent a dolgozó népi és államunk történetében. Örökre vége szakad annak az időnek, amikor a közigazgatás a dolgozókat alattvalóként kezelte.

Megváltozott a tanácsok összetétele is. Míg a régi községi képviselőtestületekben kúpecok, kulákok és az úri rend egyes kiszolgálói voltak, addig a tanácsokba a legbecsületesebb, termelésben kitűnt dolgozók kerültek be. Dolgozó népiünk ezért Hajdú-Bihar megyében is csaknem teljes számmal a Népfontra, a jelöltre szavazott. A szavazók 98 százaléka adta le így szavazatát megyénkben. Dolgozó népiünk tehát bízik a tanácsokban.

A tanácsok összetétele már maga is biztosítja arra, hogy a tanácsok tovább fogják erősíteni a munkásosztály és a dolgozó parasztság megbontathatlan szövetségét és népiünk megingszathatatlan egységét. A megyében a tanácsok megválasztásának jelentőségét még fokozza az is, hogy Danesházán, Tiszagyulaháza, Toldon és Vekerden, ahol eddig közigazgatási intézmény még nem volt, most önálló tanácsok alakultak meg.

Dolgozó népiünk bizalma teljes egészében a tanácsok felé fordult a vasárnapi választásokon. Tegnap 41, ma 35 községben alakultak meg a tanácsok végrehajtóbizottságai. A megalakulás után a tanácsok és a megválasztott végrehajtóbizottságokon, az elnökökön, elnökhelyetteseken, a titkárokon és minden tanácstagon a sor, hogy bebizonyítsák: méltók a választók bizalmára.

Dolgozó népiünk állama, Alkotmányunk a tanácsok köteletségét teszi, hogy vezesse a községben a gazdasági, társadalmi és kulturális tevékenységet. Ezek a feladatok azonban csak akkor valósíthatók meg, ha a tanács minden erőt mozgósít öt éves tervünk teljesítésére.

Nagy feladat vár a községi tanácsra a mezőgazdaság fejlesztésében. A terv előírásait fel kell bontania a község területére és a helyi adottságok figyelembevételével az előirányzatot végre kell hajtania. Ki kell dolgoznia tehát a község mezőgazdasági tervét és annak végrehajtására mozgósítania kell az egész dolgozó parasztságot. Ez az egyik legsürgetőbb feladat.

Nagy gondot kell fordítania a községi tanácsoknak a termelőszövetkezeti csoportok és termelőszövetkezetek fejlesztésére és támogatására. A községi tanácsok is a háru az a feladat, hogy minden erejükkel elősegítsék a falu fejlődésének útját a nagyüzemi társaságalkotás felé. Mindezek mellett a község gazdasági tervét és költségvetését is a községi tanácsnak kell kidolgozni. Foglalkoznia kell a község egészségügyének megújításával, fel kell vennie a harcot az írástudatlanság ellen és a kultúra emeléséért.

A községi tanács csak akkor felelhet meg a vele szemben tá-

masztott követelményeknek, csak akkor hajthatja végre feladatait, ha minden egyes tagját a dolgozó nép iránti felelősségérzet hatja át és munkájában egy pillanatra sem feledkezik meg a dolgozó nép bizalmáról, amellyel őt ügyeinek intézésével bízta meg.

Nagy kitüntetés a tanács tagjának lenni. A dolgozó nép megtisztelő bizalma arra kell, hogy sarkaljon minden egyes tanács tagot, hogy az eddiginél is jobban éljen a termelőmunkában, nap, mint nap részt vegyen a község ügyeinek intézésében és elméletileg is fejlessze, képezze magát, mert feladatait csak így tudja ellátni. Minden egyes tanács tagra vár az a feladat is, hogy a hibák és a hiányosságok ellen könyörtelen harcot folytasson és leleplezze az ellenség minden próbálkozását népi demokratikus államunk, vagy népgazdasági tervünk végrehajtása ellen.

A tanácsok tagjai a nép küldöttjei a tanácsokban. Minden egyes tanács tag kötelessége, hogy a dolgozó nép kezdeményezéseit, javaslatait a tanács plénuma elé vigye és így a dolgozók tömegeit közvetlenül érdekelté tegye nagy feladataink végrehajtásában.

Öt éves tervünk megvalósításán dolgozik az egész ország. Nincs egyetlen egy falu, egyetlen család, egyetlen dolgozó, aki közvetlenül vagy közvetve ne kapna valamit a tervtől. A tegnapi megalakult, vagy a még megalakulandó tanácsoknak számba kell venniük, hogyan járulhat hozzá községük legeredményesebben öt éves tervünk megvalósításához. Számba kell venni, hogyan tudják növelni a föld termelését, hogyan fejleszthetik az állattenyésztést és hogyan fogják elősegíteni a földes versenykihívása alapján a mélyszántást. A tanács nézzen a körmére a kulákoknak, hogy ne szabotálják el a munkát és ne ártsanak a dolgozó parasztság ügyének. Ugyanekkor a dolgozó parasztságnak minden lehető segítséget adjon meg, hogy a munkát idejében elvégezhesse.

A községi tanács munkája csak úgy lehet eredményes, ha a munkában megvalósítják a tevékenységét. A községi üzemet, a község gazdasági terve csak akkor lesz jó, ha elkészítésében minden dolgozó részvesz és javaslataival bírálattal segíti elő a terv elkészítését.

A választás ünnepe és az ünnepélyes alakuló ülés után a munka hétköznapijait következnek. Munka közben kell, hogy megtanulják a tanácsok az igazgatást, a vezetés művészetét. Lesznek nehézségek ebben az iskolában, az államigazgatás iskolájában, de a tanácsoknak és minden egyes tanács tagnak tudnia kell, hogy a Magyar Dolgozók Pártja és kormányunk mögöttük áll és minden pillanatban segítségükre siet. Ez a tudat sokszorozza meg a tanács erejét, hogy jó munkát végezzen az egész magyar dolgozó nép érdekében. Jó munkát végeznek majd a tanácsok az bizonyos és ezért: örömmel üdvözöljük a megalakult községi tanácsokat.

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának határozata a prágai konferenciáról

A Német Demokratikus Köztársaság minisztertanácsa a prágai külügyminiszeri értekezlettel kapcsolatban határozatot fogadott el, amely többek között a következőket tartalmazza:

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya hálás a Szovjetunió kormányának és az európai népi demokratikus országok kormányainak, amiért egyenjogú félként részt vehettek a prágai konferencián és hogy a német nép hazája egységének helyreállítására irányuló jogos törekvése a résztvevő kormányok teljes támogatását élvezte.

Az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kül-

ügyminiszterei newyorki konferenciájára annak a politikának folytatását jelenti, amely leterít a Jaltában és Potsdamban vállalt kötelezettségek megtartásának útjára. Ez a politika megtagadja a német néptől egységének helyreállítását, megakadályozza a békeszerződés megkötését és arra irányul, hogy újra felfegyverezze Nyugatnémetországot és végleg az angolszász imperialisták európai agresszív terveinek eszközévé tegye. Ez a politika komoly veszélyt jelent Európában a német népi békéjére és veszélyezteteti a német nép létét.

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya a Prágában vállalt kötelezettségek értel-

mében nyilvánítja készségét, hogy közreműködik egy össznémet alkotmányozó testület megalakításában. A nyugati és keletnémet képviselők találkozása a javasolt paritásos testületben döntő lépés Németország kettőszakítottóságának megszüntetése, az össznémet kormány megalakítása és a német békeszerződés megkötése felé.

A béke és a német nép jövőjének érdekében a Német Demokratikus Köztársaság kormánya az egész német nép minden rétegéhez fordul és felszólítja, hogy minden erejével támogassa az egységes, demokratikus, békeszerető Németország megteremtésére irányuló erőfeszítéseket.

Sajtóértekezleten ismertették a béke hívei Sheffieldben tartandó világkongresszusának előkészületeit

Ivor Montague, a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának nevében és J. Sandys az Angol Békevédelmi Bizottság nevében sajtóértekezleten számolt be a béke híveinek Sheffieldben tartandó második világkongresszusának előkészületeiről.

Montague kijelentette, hogy a kongresszuson kb. 2.100-an vesznek majd részt. A legnagyobb küldöttség az angol és a francia lesz, egyenként 250 tagú. Olaszország békeszerető népe is jelentős számú küldötletet képvisel magától. A Szovjetuniót 65, Kínát 30 tagú, Németországot — a keleti és nyugati rész — 75 tagú küldöttség képviseli.

A kongresszuson elhangzó beszédeket egyszerre hat nyelvre — orosz, angol, francia, olasz, spanyol és német — fordítják. A kínai nyelvű fordítást nem sikerült biztosítani, de a kínai lesz a hetedik nyelv, amelyen a főüléstemet díszítő jelzavakat felírják. A kongresszus menetéről, angolul, franciául és olaszul naponta tájékoztatást adnak ki.

**JAPÁNNAI
3,700,000 BÉKEALÁÍRÁST
GYŰJTÖTTEK**

A japán békebizottság jelenti, hogy szeptember 22-ig több mint 3.700.000 aláírást gyűjtöttek a stockholmi békefelhívásra.

**MEXIKÓ 12 TAGÚ
KÜLDÖTTSEGGEEL VESZ RÉSZT
A SHEFFIELDI
VILÁGKONGRESSZUSON**

A béke hívei mexikói bizottsága úgy határozott, hogy 12 tagú delegációt küld az angliai sheffieldben lévő jövő hónapban tartandó II. Békevilágkongresszusra.

Mexikóban a legutóbbi jelentés szerint 500 ezer békealáírást gyűjtöttek.

A béke híveinek kubai bizott-

sága jelenti, hogy október másodikáig 700 ezer aláírást gyűjtöttek a stockholmi békefelhívásra.

A Dunai Vasmű mélyépítő dolgozóinak felajánlása

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának megünneplésére a Dunai Vasmű építésénél közreműködő Dunamenti Mélyépítő Vállalat dolgozói is munkafelajánlásokat tettek.

Vállalták, hogy november 15. helyett november 7-re egy 21 méter hosszú hid ellenfalait beszigetelik és járdáját betonozzák. Elhatározták, hogy a vízmunkák során 70 ezer köbméter földet emelnek

ki kőrökkel. A lejtőeső végaknáját november 7-re betonozzák. A csatorna 1951-re előirányzott építési tervéből 250 m-es szakaszt még az idén november 7-re befejeznek. A 8. sz. út makadám pályáját november 7-re szintén elkészítik és ezzel biztosítják a téli zavartalan anyagszállítást. Az 1. sz. betonutat pedig november 2. helyett október 29-re készítik el.

A földalatti gyorsvasút próbafúrásainak eredményei is bizonyítják, hogy a főváros területén valaha hegység és tenger volt

A földalatti gyorsvasút építésének első munkálataihoz tartozott a próbafúrások során kiemelt földminták geológiai vizsgálata. Megállapították a földrétegek minőségét, a kőzetek sajátságait, hogy így jelöljék ki a földalatti gyorsvasút alagút építése számára legalkalmasabb talajt.

A geológiai vizsgálat a többi között megállapította, hogy a Baross-tér és a Blaha Lujza-tér környékén valaha tavak voltak. A fúrások igazolták, hogy a Duna annakidején sokkal szélesebb mederben folyt megállapították a régi part, zátonyok és szigetek helyét is és az is látszott a fúrások során, hogy itt valamikor tenger vize hullámzott.

A fúrások anyaga azt is tanúsította, hogy mélyreható földmozgások, földrengések érték ezt a vidéket, ezek nagymértékben hozzájárultak ahhoz, hogy a földrétegek

összetömrültek és szilárdabbá váltak. A fúrás minták anyagából értékes ásványi anyagokat sikerült kiizapolni: így csillámokat, üveg-tésztát, gittet, piritet, vörös gránát-szemeket, kék diszint, turmalint, stauralitot, sok hófehér, vagy rózsaszín földpáttörmelék. Ezek vizsgálata arra vezette a geológusokat, hogy a főváros határában az Alpok középső hegységéhez hasonló magas, kristályos palás kőzetekből álló hegység emelkedett, amely a földmozgások következtében mélyre süllyedt.

Megbukott a dán kormány

A dán kormány esőtörtőn korá hajnalban lemondott, miután négy szavazattal leszavazták a képviselőházban. Hedtoft miniszterelnök a királynak benyújtotta a kormány lemondását.

KÉT ÉVFORDULÓ

1924 október 27-én alakult önálló szocialista szovjet köztársasággá Üzbekisztán és Turkménia, kettő a tizenhat egyenjogú testvéri szovjet köztársaság közül, melyek a Szovjetuniót alkotják.

Az Üzbég Szocialista Szovjet Köztársaság ma fejlett ipari ország, területén igen sok nagyipari vállalat. Közülük több mint 150 textil- és selyemszövő vállalat és ruházati gyár. Üzbekisztán vegyészeti iparáján a gigantikus csiricsiki Szalim Elektrokémiai Kombinat áll. Üzbekisztán nagy gépipari központ is.

A mezőgazdaság területén a munkák nagymértékű gépesítésével és az élelmiszer-technika vívmányai segítségével elérték, hogy Üzbekisztán a Szovjetunió legnagyobb gyapot-bázisa lett. A kolhozokban hetvenként 30-35 mázsás átlagtermést érnek el hektáronként. Ugyancsak fontos szerepet játszik a Szovjetunió gazdasági életében az üzbég selyemhernyótenyésztés is.

A szovjet hatalom évei alatt Üzbekisztánban több mint 20 nagy öntözősatorna épült, köztük a 270 kilométer hosszú Nagy-Fergana csatorna is. A csatornázással 800.000 hektár pusztaságot tettek virágzó, termékeny vidékké.

A múltban az üzbég nép 98 százaléka nem tudott írni-olvasni, ma

már egyetlen analfabéta sincs. A köztársaság iskoláiban jelenleg több, mint egy és egyegyedemillió gyermek tanul. Harminchét főiskola és kilencvenkét középiskola szakiskola működik. A főiskolákon az elmúlt tíz év alatt több, mint nyolcvanezer munkás- és parasztfiú nyert egyetemi képzettséget.

A szovjet hatalom bevezetése előtt az üzbég nők semmiféle joggal nem rendelkeztek. Most a köztársaság életének tevékeny részesei. Több mint 1.700 nő dolgozik mint kolhozosnők, a köztársaság ipari munkásainak több mint 44 százaléka nő. A magasképzettségű női szakemberek száma felül van a 12 ezren. A Szovjetunió Legfelső Tanácsába az üzbég nép 14 legkiválóbb leányát is beválasztották. A helyi tanácsok tagjai között több mint 13.000 nő van.

A gazdasági virágzással együtt emelkedik a kulturális élet is. Számos tehetséges író, költő munkái jelennek meg a Szovjetunió népeinek minden nyelvén. Megszületett az üzbég nemzeti operaművészet is.

Mint a Szovjetunió többi köztársaságai, úgy Üzbekisztán is arra törekszik, hogy a szelimi ötéves tervek során továbbfejlessze iparát, mezőgazdaságát, népiéletét.

Vietnám délkeleti részében népi tanács választásokat tartanak

A vietnami hírugynökség jelentése szerint Közép-Vietnám délkeleti részében falvaiban, elsősorban a hegyi törzsekben megtartották a népi tanácsválasztásokat, amelyek során több, mint 200 népképviselőt választottak meg.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának október 25-én kiadott közleménye szerint a néphadsereg egységei valamennyi frontszakaszon védelmi harcokat vívtak a támadó amerikai és dél-koreai csapatok ellen. A Phenjantól északra és észak-

keletre fekvő körzetekben a néphadsereg egységei a légierő támogatás mellett a támadó erők elleni védelmi harcokat vívtak. A keleti partvidéken a néphadsereg egységei Hamhungtól északra, valamint Buhhengől északra és északkeletre védelmi harcokat vívtak a támadó ellenség ellen.

A francia nemzetgyűlés jobboldali többsége elfogadta a nyugat-német újrafelfegyverzést

A francia nemzetgyűlés jobboldali többsége 349 szavazattal 235 ellenében elfogadta a kormány javaslatát a nyugat-európai hadsereg felállításáról, nyugat-német egységek bevonásával.

Coste-Flore volt gyarmatügyi miniszter hangoztatta, hogy bármit tesz Franciaország, az Egyesült Államok megvalósítja akaratát. A jobboldali szocialisták részéről Daniel Mayer volt miniszter, kommunistaellenes kirohanásai után a nyugat-német újrafelfegyverzést magában foglaló kormányterv mellett foglalt állást.

Daladier volt radikális miniszterelnök minden kommunistaellenessége ellenére választóinak nyomására nyíltan

elutasított minden tervet, amely közérő, vagy távolról Nyugat-németország újrafelfegyverzéséhez vezetne. Kénytelen volt elismerni, hogy szovjet „agresszió” veszélye egyáltalán nem áll fenn.

Dennis kommunista képviselő felháborodását fejezte ki a fölött, hogy a francia katonákat az ordouri hóhérok oldalán a Szovjetunió ellen akarják küldeni.

A vita tanulságait Billoux kommunista képviselő foglalta össze.

— Az amerikai imperialisták — mondotta — ma már a nemzetközi kapitalizmus minden érdekének megvédését ma-

gukra vállalják. A francia parlamentben ma nyíltan beszélnek Nyugat-németország újrafelfegyverzéséről és a francia kormány előkészíti a német hadsereg beolvasztását egy nyugat-európai hadseregbe.

Ez az a politika, amelyet a jobboldali szocialisták, a kapitalizmus leghívebb kiszolgálói is támogatnak, politika, amely elárulja a francia nép érdekeit.

— A válasz Nyugat-németország felfegyverzésének kérdésére csak tagadó lehet — mondotta Billoux.

Truman követeli az általános hadkötelezettség bevezetését

Truman, az Egyesült Államok elnöke a nemzetiség szövetségének washingtoni ülésén beszédet mondott. Truman közismert kijelentései után felszólította a szövetség tagjait, hogy segítsenek abban a hadjáratban, amelynek célja az általános hadkötelezettség bevezetése az USA-ban. Truman bejelentette, hogy a kötelező katonai szolgálat bevezetése az „újonnan kidolgozott katonai tervek egyik alapvető feltétele”. Beszédében azt a sokat jelentő beismertést tette, hogy az amerikai fiatal emberek 34 százaléka nincs olyan fizikai állapotban, hogy szolgálatot teljesíthessen a hadseregben.

Az északatlanti szerződésben résztvevő országok vezérkari főnökei az északatlanti hadsereg felállításával kapcsolatos kérdéseket tárgyaltak Washingtonban. A vezérkari főnökök részletesen megvitatották az egybehangolt támadó hadsereg létesítését a nyugat-európai térségben és a legfelső főhadiszállás felállítását.

Egy magasrangú amerikai kormánytisztviselő Washingtonban kijelentette, hogy a nyugat-európai hadsereg főparancsnokává amerikai tábornokot neveznek ki. Kanada és az Egyesült Államok között „védelmi” szerződést írtak alá — jelenti a kanadai rádió. — A szerződés szabályozza Kanada ipari mozgósítását, valamint a fegyver- és nyersanyag-ellátásokat.

A kanadai kormány értesítette a holland kormányt, hogy haladéktalanul egy gyaloghadosztály felszerelésére szükséges fegyvert terheljen Hollandiába.

A „Pravda” Tibet felszabadításáról

A Pravda pekingi tudósítója a Tibetért megindult felszabadító harcról a következőket írja:

Mint ismeretes, a kínai népi felszabadító hadsereg második szárazföldi hadserege parancsot kapott, hogy kezdje meg a bevonulást Tibetbe és szabadítsa fel a köztársaság utolsó olyan szárazföldi területét, amely még a külföldi imperialisták elnyomása alatt áll. A népi felszabadító hadsereg 3 millió tibetinek vízza el a szabadságot, a békét és a demokráciát.

Tibet hatalmas terület. Kiterjedése északról délre 1300 km., keletről nyugatig pedig 2000 km. A kínai nép hős fiaival vállalják azt a feladatot, hogy a hegyek járható hegyek között 4-5 ezer méter magasságban a tenger színe felett, a zord késő őszi időben harcoljanak. De az egész lakosság támogatja őket abban, hogy becsülettel teljesíthessék a parancsot. A Kínai Kommunista Párt délnyugati területi szervezete, a délnyugati katonai körlet és a 2. szárazföldi hadsereg parancsnoksága közös utasítást adott ki a kínai népi felszabadító hadsereg azon egységeinek, politikai mozgósításáról, amelyek azt a parancsot kapták, hogy vonuljanak be Tibetbe, szabadítsák fel Tibet 3 millió lakosát az imperialista járom alól és erősítsék meg Kína nyugati határainak védelmét.

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának délnyugati szervezete, a délnyugati katonai körlet parancsnoksága és a 2. szárazföldi hadsereg vezérkara üdvözölte a népi felszabadító hadsereg Tibetbe induló egységét. Rámutatott, hogy a népi felszabadító hadsereg egységei előtt fontos feladat áll, felszabadítani Tibet lakosságát, helyreállítani Kína egységét, megvédeni az ország határmenti körzetét és nem tűnnek meg az imperialisták a hazai földek bármely kis területét is bitorolják. Az utasítás felhívja a katonákat és tiszteket, hogy teremtsenek szoros kapcsolatot Tibet lakosságával, folytassanak igazságos és becsületes politikát a nemzetiségi kisebbségekkel szemben. Tartsanak szigorú fegyelmet, végezzenek propagandamunkát, tanulmányozzák a helyi lakosság nyelvét és legyenek segítségére a nehézségek leküzdésében.

Megjelent a „Szovjet kolhozparaszttok boldog élete” című MSZT falujáság

A Magyar-Szovjet Társaság kiadásában megjelent a „Dolgozó parasztságunk követi a Szovjetuniót” c. több részből álló falujáság harmadik része a „Szovjet kolhozparaszttok boldog élete” címmel. A falujáság szemléletesen mutatja be a szovjet kolhozok egyszerű természetű, szorgalmas, boldog kolhozparaszttok gazdag, boldog életét.

Székesfehérvári munkások tapasztalatairól jártak a Vagongyárban

Kocsis István elvtárs, üzemi bizottsági titkár vezetésével szerdán szerszámlakatosokból, alvázlakatosokból, bogárnokból, művezetőkkel álló nyolctagú küldöttség érkezett a debreceni Vagongyárba a székesfehérvári Járműjavító NV-ből.

A vendégek Bocskai Sándor elvtárs, újító társaságában hosszabb időt töltöttek a kocsiosztályon, ahol megfigyelték a munka menetét. Látogatásuk végén Kocsis elvtárs ezeket mondotta:

— Úgy tapasztaltuk, hogy itt jobb a munkaszervezés, mint nálunk. Sokkal helyesebbnek látom én is azt, hogy nem székesfehérvári mintára 25-30-as csoportokban, hanem 6-8 tagú brigádokban végzik munkájukat a debreceni műhelyben. Jó itt a politikai felvilágosító munka, viszont hiányolom, hogy a munkások csak rövidlejárátú versenyszervezéseket kötnék. Hasznos volt a kirándulásunk, sokat láttunk, sokat tanultunk, most várjuk viszontlátogatásra a debrecenieket.

Az ötéves terv végére minden községben lesz villany

1938-ban mindössze 1199 községben égett a villany. A háborús pusztítások helyreállítása után gyors ütemben megkezdtek a falvak bekapcsolását a villanyhálózatba. 1949-ben a villamosított falvak és községek száma 1827-re emelkedett.

Ebben az évben újabb 171 községbe, 120 gépállomásra, 64 állami gazdaságba és 41 termelőcsoporthoz vezették be a villanyt. Az ötéves terv végére minden községben lesz villany.

Küldöttek jönnek a Román Népköztársaságból a magyar békekongresszusra

A Román Népköztársaság állandó békevédelmi bizottsága táviratban jelentette be a „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa titkárságának román küldöttek részvételét a magyar békekongresszuson.

A kelenföldi textilkombinátban ünnepélyes keretek között megkezdtek a magyar gyapot feldolgozását

A kelenföldi textilkombinátban is megkezdtek az első szállítmányú magyar gyapot feldolgozását szerdán ünnepélyes keretek között kezdték meg.

A dolgozók elhatározták, még jobban fognak takarékoskodni az anyaggal, mint eddig. Megkezdtek a fonodában a hulladék személynkénti nyilvántartását, így minden

dolgozó pontosan tudja majd, hogy mennyi hulladékkal dolgozik naponta.

A feldolgozás ünnepélyes megindításánál megjelent Rátkó Anna elvtársnő népjóléti miniszter és Szapozkov elvtárs szovjet professzor is. Az első bálá gyapotot Rátkó Anna dobta a bálalépjé gépbe.

A kubai javaslat sérti a nemzetközi jog szabályait

— állapította meg több kapitalista ország küldöttsége is az ENSZ Politikai Bizottságában

Október 25-én délelőtt az ENSZ közgyűlésének különleges politikai bizottsága folytatta az ENSZ tagállamai képviselőinek elismerésével kapcsolatos kérdések vitáját.

A vita lényegében a kubai javaslat és az angol küldöttség javaslata körül fejlődött ki. A jogellenes kubai javaslat szerint meg kell állapítani azokat a követelményeket, amelyek meghatározzák az ENSZ tagállamai képviselői elismerésének feltételeit.

Az angol küldöttség javaslata kimondja, hogy az ENSZ-nek el kell ismernie azoknak a kormányoknak képviselőit, amelyek tényleges ellenőrzést és hatalmat gyakorolnak nemzeti területük felett.

Vejna, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság képviselője megállapította, hogy az ENSZ alapokmánya és az ENSZ különböző szervei által elfogadott ügyrend elegendő feltételt tartalmaz ezen a téren. Az ENSZ különböző szerveinek jogukban áll határozatot hozni a tagállamok képviselőire vonatkozóan és csak a tagállamok törvényes kormányainak van joga az illető kormány nevében képviselői mandátumokat adni. Vejna kijelentette, a kubai határozati javaslat jogellenes kísérlet arra nézve, hogy az ENSZ közgyűlésének jogot adjanak a beavatkozásra a tagállamok belső ügyeibe.

Vejna rámutatott, hogy a tagállamok képviselőinek kérdése annak következtében merült fel, hogy az ENSZ egyes szervei meg-

tagadták a Kínai Népköztársaság képviselőinek befogadását.

Schulman, Svédország képviselője szembehelezkedett minden olyan kísérlettel, hogy bizonyos követelményeket állapítsanak meg az ENSZ tagállamok képviselői kérdésének megoldására. Gajda, Csehszlovákia képviselője támogatta az ukrán képviselő álláspontját, megállapította, hogy ezt

a kérdést csakis azzal lehet megoldani, hogy a Kínai Népköztársaság törvényes képviselőjét beengedik az ENSZ-be. Salvador képviselője a kubai javaslatot támogatta. Piasza, Venezuela képviselője kijelentette, hogy a javaslat sérti a nemzetközi jog megállapított szabályait.

Burma küldötte az angol határozati javaslatot támogatta.

Chavesz, Paraguay képviselője nem támogatta egyik javaslatot sem, Honduras küldötte a kubai javaslat mellett foglalt állást.

Ezzel a bizottság ülése véget ért.

Amerikai nők tüntettek az ENSZ épülete előtt

500 amerikai nő tüntetett a békekért az előtt az épület előtt, melyben az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése ülésezik. A tüntetők Truman beszéde idején gyűltek össze, hogy kifejezzék az amerikai nép növekvő nyugtalanságát, amely a koreai intervenció miatt még csak fokozódott.

Hajd szagos növekedés kezdődik kaja, a csitított a házilag gyűjtött folyóba nevelhet ügyesültyben a Bék sa cs imperia

A békekétfelől a termék versenyt építünk, dent rom ahegyen. Bőször g tag az zik a ki npra n ma, akik harcolnak. A béke mélyszélesítés a bé

Szües agyitáni, 15 holdas Tanács tá előtt elv

Földes ké került. Béke Vilá november szántást é társát. B minden k is figyelme szántás e nem áll a ben jóval szánva, Pppen e több nani

A d

A del tervét. Ez „Kom Segrüpp fegyár do jeztük, m Ezzel moltrácián építésnek figyelemz nem vagy útjáról, a Mátyás el A tar juk eredn

18

Üzemén kesedéssel 7-nek, a Forradalon méltó meg Villamos gyűlésen p műszaki é százalékos tak: ez 24 jelent az i gozók az lékos csök lást.

Az egyé Erzsébeté vételt 2 II. Gábor lendületéne komoly ára A Villan

Haidúböszörmény készül a békekongresszusra

Két nap alatt 80 kisgyűlésen mozgósították a város népét a béke harcra való felkészítésére

Haidúböszörmény készül az Országos Békekongresszusra, hogy növelje a békeharcosok tábort. Fokozódik a békebizottságok munkája, a város területén szerdán 20, csütörtökön 60 kisgyűlést tartottak a házaknál. Beszélgettek ezeken a gyűléseken arról, hogy a békéért folyó harc egy pillanatra sem szünetelhet. A béke megvédésének ügyéért minden ember saját személyében felelős. Elmondották a békegyűléseken, hogy

a Békekongresszus összehívása cselekvő harcot jelent az imperialisták háborús politikájával szemben.

A békebizottságok feladata, hogy a békefelhívás belülről tettekre váltsák, a termelési munkában fokozzák a versenyt, mutassák meg, hogy mi építünk, míg az imperialisták mindenre növekednek azoknak a száma, akik egy táborba tömörülve harcolnak a békéért.

Böszörményben 276 békebizottsági tag agitál, házról-házra, szervezik a kisgyűléseket, hogy napról-napra növekedjen azoknak a száma, akik egy táborba tömörülve harcolnak a békéért.

A békebizottság tagjai az öszi mélyszántási munkaverseny kiállításán is dolgoznak. Ez is a békeharchoz tartozik, ez is erősíti a béketábort.

Szücs Imre nem egyedül ment agitálni, magával vitte Cséki János 15 holdas középmezőjét, a Városi Tanács tagját, aki három héttel ezelőtt elvégezte már a mélyszántást.

Az ő személyes jó példája, meggyőző szavai eredményesebbé tették az agitációt. Ezt a jó példát átvették sokan, a természetben élenjárók, egyre többen veszik ki részüket a békeagitációból. Ők maguk mondják el, hogy a béke érdekében, a békefront erősítéséért igyekeztek határidő előtt teljesíteni munkájukat.

Az ellenség nem alszik, igyekszik zavart kelteni a gyűléseken. Így történt a Köztársaság-telepi szerdai gyűlésen is, ahol felvetették, hogy miért kell nekünk erős hadsereg, ha békét akarunk; miért kell a Békekongresszus, ha a hadsereget fejlesztjük.

A háborús uszító imperialistáknak és a vele egyhúron pendülő belső ellenségnek ezt a hangját nyomban megcáfolta Varga Sándor néppárti, békebizottsági tag, aki így szólt:

— Csak az beszél így, aki ki akar bennünket szolgáltatni az imperialistáknak, akik azt akarják, hogy építés helyett pusztulás legyen, béke helyett háború.

Ha jól befűtjük a kályhát és az átforrósodik, senki sem mer hozzányúlni, mert megégési a kezét.

Igy kell nekünk is a hazaszeretet tüzeivel hevíteni kályhánkat, hogy olyan forró legyen, hogy az ellenség megégesse kezét, ha hozzánk merészel nyúlni. Mi forrón tartjuk ezt a kályhát, erősítjük hadseregeinket, hogy megvédjük függetlenségünket, békénket, családunk életét s biztosítjuk öt éves tervünk építő munkáját.

Varga Sándor érvelését zúgó taps fogadta.

A békebizottság munkájából kivonul Kati Zsigmond, aki nemrég tért haza a Szovjetunióból tanulmányútról. Röpgyűléseken beszélt

a béke országának boldog lakóiról; a szovjet emberekről, akik a mi békénket is védik, akik mi értünk is dolgoznak.

Gyűléseket tart és háziagitációt vezet a Kossuth-díjas tanító Boros Gyula, Csibi Margit a „Dózsa” tiszcs tagja, Fejlesztő Sándorné és a többiek mind-mind, akik nem sajnálják az időt, fáradságot, hogy diadalra vigyék a béke ügyét.

A böszörményiek jó munkával készülnek a békebizottsági beszámoló gyűlésre, melyet vasárnap délután 3 órakor tartanak meg a Petőfi-Ház nagytermében. A gyűlésen beszámolnak eddigi munkájukról és ismertetik további feladataikat. Az agitációt kísérelték azzal is, hogy Béke Híradót létesítsenek és naponta kiadják, hogyan halad a békeharca Haidúböszörményben, kik járnak élen a természetben, a népnevelésben.

Igy vértézik fel a város népét, hogy sikeresen tudják elliporni az ellenséges híreszteléseknek még a csiráit is és szoros egységbe tömörítve vigyék tovább a békeharcot új sikerek felé.

A havonkénti bérelszámolás

Vezessék be a havonkénti bérelszámolást! — ez a kívánság már sok esetben elhangzott Debrecen üzemében — különösen a munkásszanyok részéről. Történetek kezdeményezések is: a Jármiújító NV-ben, Richter-gyárban, a Villamosvasútnál. Az Országos Munkabizottság határozata szerint most a november 1 és december 31 között terjedő időszakban minden üzemben, kereskedelmi egyesülésnél és gazdasági irodánál nem heti, hanem havonkénti bérelszámolás és bérfizetés rendszerében kell kifejeznie a dolgozók munkabéretét.

A havonkénti bérelszámolás bevezetése lehetővé teszi elsősorban azt, hogy a dolgozók jobban gazdálkodjanak. Nem vitás, hogy az egész havi keresetet mindenkor könnyebb beosztani, mint az elaprózott heti fizetést. A lakber, gáz, villany és egyéb számlák egy összegben való kifizetése nem egyszer okozott gondot a családoknak. Mint Simon Andrásné a Textilgyárból mondotta: Minden asszony csak örülni tud a havonkénti bérelszámolásnak. Most már nemcsak üzemi munkában, hanem otthonunkban is tervet tudunk készíteni. Komolyabb és egyben könnyebb feladatok állnak dolgozó asszonyaink előtt.

De szerte az üzemekben kitűnő a hangulat a bérek havi elszámolása miatt. A dolgozók tisztában vannak azzal, hogy a havi bérelszámolás lehetővé teszi, hogy a bérfizetés alkalmával a magasabb teljesítményért járó kereset egy összegben, nagyobb összegben jelentkezzen. Keskeny Károly elvtárs, az esztergályosból lett va-gongyári művezető mondotta,

hogy „eddig, ha valaki hetenként 20—25 forintnyi összeggel teljesítette túl a normáját, azt az összeget könnyen elköltötte, ez az összeg egy hónap alatt 100 forintra rúg. Ebből már vehetünk magunknak két jöminőségű inget, vagy egy típuscipőt.” A havi bérelszámolás megnyitja a fizikai dolgozók számára is a lehetőséget, hogy munkájuk eredményessége, az anyagtakarékosság, a selejtszűrés alapján premizálásban részesülhessenek. A heti bérelszámolásnál az idő rövidsége, az átmenő munkák és hasonló akadályok miatt vált lehetetlenné a premizálás.

Megkönnyíti a rendelet a bérelszámoló munkáját is. Túltérhelésű, ami gyakran a minőségi elszámolás rovására ment, csökkenteni fog. Sokszor előfordult, hogy a munkások „rohamot” intéztek kérdéseikkel, panaszaikkal a hetenként 60—70 órát dolgozó bérelszámolóhoz. Ez a tarthatatlan helyzet megszűnik. Mindenki tisztában lesz a kifizetések napján, hogy egész hónapig munkájáért mennyi bér jár. De a havi bérelszámolás egyszerűbb és olcsóbb is lesz. Nagymértékben megkönnyíti a tervezést és csökkenti az önköltséget is.

A havi bérelszámolási és bérfizetési rendszer bevezetése tehát minden szempontból előnyös lesz a dolgozó nép, az államszámára. Nagy megtakarítást jelent, melyből új üzemek, kultúrathonok, szociális létesítmények, sporttelepek épülhetnek. Ez az intézkedés is elősegíti Népköztársaságunk fejlődését, munkásszámát, dolgozó parasztságunk és haladó értelmiségünk életszínvonalának emelkedését.

A kabai Tanács távirata a Megyei Bizottsághoz

A kabai Tanács megalakulása kor a következő táviratot küldte a Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságnak. MDP Megyei Bizottságának

Debrecen.

A kabai Tanács megalakulása alkalmából harcos üdvözlétet küldi a Megyei Pártbizottságnak és igéri, hogy munkáját a Párt és a nép érdekében odaadással fogja végezni. A kabai Tanács.

Igazán jól csak közös erővel lehet dolgozni



Nyikolaj Rosszijszkij, a moszkvai „Kalibr”-gyár Sztálin-díjas sztahanovista mestere és G. Osznasz, a gyár Sztálin-díjas technológusa (jobbról), megvitatják az új gyártmányokkal kapcsolatos feladatokat.

Földes jó munkaszervezéssel küzd a mélyszántási verseny megnyeréséért

Földes kemény feladat megoldása elé került, amikor vállalta, hogy a Béke Világkongresszus tiszteletére november 20-ra befejezi a mélyszántást és versenyre hívta vetélytársát, Bihartordát és az ország minden községét. Vállalása azért is figyelemreméltó, mert a mélyszántás eddigi munkáját tekintve, nem áll a legjobban, és sok községben jóval több terület van már felszántva, mint Földesen.

Eppen ezért nagyobb is a feladata, több munkát vállalt határidő előtt

teljesítésre, a megoldása igen dícséretes, követendő példa lesz.

— A feladatot, melynek megoldását vállalta a község, csak a jó munkaszervezéssel tudjuk teljesíteni — mondotta a dolgozó parasztlak megbeszélésén Benke Gábor.

Elsősorban az igaerő helyes elosztását kell megszervezni. Nem lehet a községben eke, mely ne hasítaná a barázdát, ne legyen heverő jóság, ahol szükség van igaéra.

— Igen helyes, ha elosztjuk az

igaerőt — vág a szóba Rab Albert, — de mi, akiknek nincs elég igaerő, traktort kérünk, minél előbb, hogy a versenyben ne maradjunk le. Nem akarunk a dülök csúfjai lenni. Minket csak a traktor segíthet győzelemre.

Kun Mihály földesi tanács tagja így beszélt: Ez a verseny kemény munkát jelent, de azért is vállaltuk, hogy megmutassuk: behozuk elmaradásunkat. Nem félünk a munkától, mi most az ekevel harcolunk a békéért. A békét akarjuk és segítjük megvédeni. En

igérem, hogy az élen fogok járni a munkában. En már ezzel is küzdök a pusztításra kész imperialisták ellen.

A versenyből az oroszlanrészt az egyéni dolgozó parasztság veszi ki a maga kétkézi munkájával, igaerővel, mert a határban csak 400 holdat szántanak fel traktorral és a többi területen, 3000 holdon maguk végzik a mélyszántást.

Beszervezik a dülök versenyét, rendszeresen végzik a határjárást, de nemcsak saját területükön, hanem a vetélytárs földjén, Bihartordán is. Jó tudni, hogy áll a verseny, mikor kell gyorsítani, hogy elmaradás ne legyen!

Új versenytábla kerül a község háza elé. Naponta közik a mélyszántási verseny eredményét.

Megdicsérik azokat, akik élen járnak a munkában és kipellengérezik a hanyagságból hátul kullogókat.

A versenykihívást követő reggelen már alig lehetett szekeret látni a földesi utcán. Kora hajnalban kint voltak már a határban, hogy egy perccel se veszítsenek a mélyszántás munkájából. A jó időt akarták kihasználni minél jobban, nehogy esőzés rántsa vissza a munkát és tétlenkedni kelljen.

Dienes András és Herpai Albert bezzeg nem nyugtalankodtak. Az ő földjük már felszántva várta az esőt, mely lassan szívódik a mély barázdákba, hogy ott elraktározódva kövérebbé tegye jövő évi kalászsunkat, nevelni tudja aceslos búzákat és a tartaléknedvesség segítségével dacoljon az aszály pusztításával.

Földes népe szervezi a munkát, megbeszéltek már az egymás segítségének módjait is, összefognak és diadalt aratnak: a békéért harcolnak a feketén hasadó barázdákon.

A debreceni Kefegyár befejezte évi tervét

A debreceni Kefegyár kedden befejezte öt éves tervének első évi tervét. Ezt az alábbiakban bűszkén jelentették a dolgozók:

„Kommunista lelkesedéssel jelentjük, hogy mi, a „Kefe- és Sepsőipari Egyesülés, Budapest” kötelékébe tartozó debreceni Kefegyár dolgozó öt éves tervünk első évi tervét október 24-én befejeztük, mennyiségileg pedig 12 százalékkal túlteljesítettük.

Ezzel mutatjuk és bizonyítjuk, hogy hívek vagyunk népi demokráciánkhoz és állhatatosak akarunk maradni annak a békés építésnek az útján, amelyet a nagy Sztálin mutat. Ezzel tettünk figyelemzést az imperialistáknak, mert mi békét akarunk és nem vagyunk hajlandók eltérni a Szovjetunió vezetete békefront útjáról, amelynek magyarországi szakaszát a mi vezérünk, Rákosi Mátyás elvtárs irányítja.

A tartós béke érdekében igérjük, hogy továbbra is tartani fogjuk eredményeinket, sőt igyekszünk azokat túlteljesíteni.

Kommunista üdvözléssel: a Kefegyár dolgozói.”

1800 óra helyett 1500 óra

Üzemünk dolgozói hatalmas lelkesedéssel készülnek november 7-nek, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33-ik évfordulójának méltó megünneplésére. A Debreceni Villamos Vasút dolgozóinak röpgyűlésén például a munkások és a műszaki értelmiségiek további 2 százalékos anyagszűkítést vállaltak: ez 2400 forint megtakarítást jelent az üzemnek. A forgalmi dolgozók az áramfogyasztás 3 százalékos csökkentésére tettek felajánlást.

Az egyéni vállalások közül Nagy Erzsébeté tűnik ki, aki eddigi bevételeit 2 százalékkal növelte. Szabó Il Gábor pedig a villamoskocsik lendületének kihasználásával ér el komoly árammegtakarítást. A Villamos Vasút pályafenttar-

tásának dolgozói közül Tóth Sándor csoportja a Salétrom-utcai telepen és a Csapó utcán a vágányok kijavítását az előirányzott 1800 óra helyett 1500 óra alatt végzi el. Bagosi József csoportja a vágóhídi megállótól a D. Lokomotív pályáig terjedő vágányrész megjavítását 510 óra helyett 480 óra alatt készíti el, míg Kutas Gyula nyolctagú brigádjára 520 óra helyett 450 óra alatt javítja meg a köztemetői vágányrészt a végállomásig. Kétszázalékos anyagszűkítést és selejtszűrés-kéntést is vállaltak együttesen a pályafentartás dolgozói. A „Háman Kató” brigád tagjai pedig az irodai munkák meggyorsítására tették felajánlást az Októberi Forradalom napjára.

Új győzelmek elé néz Berettyóújfalu dolgozó népe

Mindenki készül a békekongresszusra

Most vívtunk meg győztesen egy nagy harcot, a tanácsválasztás csatáját, s máris új győzelmek kivívására készülünk. Városok és falvak népe munkával, felajánlásokkal akarja ünnepe'ni az Országos Békekongresszust, tettekkel készülni a békétábornak további erősítésére s kemény ökölrel süjt oda újra a béke ellenségeinek.

Berettyóújfalu 26 békebizottság dolgozik azon, hogy a kongresszus jól sikerüljön. A békebizottság tagjai személyesen járnak elől új példával az agitációs munkában.

Naponta 16 kisgyűlés volt eddig a községben, de szerdától kezdve minden este 26 kisgyűlést tartanak, elsősorban a békebizottság tagjai.

Kisgyűléseket tartanak a környező tanyákon is.

Mindenkit az a kérdés foglalkoztat, hogy kik is legyenek azok, akik majd résztvesznek a Békekongresszuson.

Olyanok legyenek — mondja Magyar Mihály pártokivüli — hogy képviselni tudják Berettyóújfalu népének harcos békeakarát, hogy ki tudják nyilvánítani elszántaságukat a béke ügyének megvédéséért. A békebizottságok ajándékokat is visznek a kongresszus résztvevőinek. Kis díszpárnákat, zászlókat, könyvjelzőket készítenek az MNDSZ a DISZ és a kórház dolgozóinak.

A kongresszus előtt teljes erővel folyik az egyéni népnevelőmunka is. Népnevelők saját életükkel, élményeikkel agitálnak.

Kiss Sándorné elmondja, hogy a felszabadulás előtt szegények voltak, éni is alig tudtak. Ma szép varrógépe van, gyermekének új ruhát tud venni, magának új télikabátot, férjének cipőt. A jövő még szebbnek ígérkezik.

Ezt a jövőt fenyegetik az imperialisták, újra pusztu-

lást, gyászt akarnak hozni az emberiségre.

Jenein arról beszél, hogy fia a néphadsereg tisztje. A múltban csak az urak gyermeke lehetett katonatiszt, ma pedig a mi fiainkból vannak a tisztek is. A másik szülő erre elmondja, hogy gyerekei közül az egyik tanárnak, a másik mérnöknek készül. A községben nemcsak a megindul az új bölcsőde építése, gyárat napközi otthont, óvodát, járdát ad az ötéves terv.

S a helyi példák mindenki- nek a szívéhez szólnak.

Berettyóújfalu népe soha nem volt még olyan egysé- ges, mint éppen most, ami- kor a békéről van szó.

Most vonulnak be néphadse- regünk jövőbeli tagjai. A járó- kelők büszke örömmel néznek rájuk, mint a béke öreire, akik, ha kell, fegyverrel is megvé- dik majd azt a békét, mely biztosítja ötéves tervünk, szoc- ialista hazánk építését.

Meghalt Pukánszky Béla

Nagy veszteség érte a debreceni egyetemet. Csütörtök dél- ben, a budapesti klinikán hosszú és súlyos szenvedés után meghalt dr. Pukánszky Béla, a német nyelv és irodalom professzo- ra. 55 évet élt. A pozsonyi árva- ház egykori növendéke nagy és szép pályát futott meg, tudomá- nyos munkájának eredménye fenn fogja tartani nevét. A magyar és német művelődés kapcsolatainak egyik legkitűnőbb ismerője volt. A hazai németnyelvű irodalomról alapvető munkát írt.

Nem volt marxista tudós, de óriási műveltsége, a világirodal- om remekiről írást érzett tiszte- lete távol tartotta a fasiszta bar- bárságtól. 1937-ben feltűnést, fasiszta körökben fölháborodást keltett a debreceni Nyári Egye- temen tartott előadásaival, ame- lyekben hitleri birodalomból származott német írők, főként Thomas Mann humanizmusát magasztalta és a fasiszta iroda- lom silány alkotásairól éles bírál- tat mondott.

A felszabadulás után bekap- csolódott a népi demokrácia kul- túr munkájába. Kiváló zenei mű- veltségével segített a munkásság számára hangversenyeket rendez- ni, amelyeken tanulságos meg- nyitói beszédekkel mondott. Éveken át vezette a „Néplap” zenekriti- ka rovatát.

1947-48-ban a bölcsészeti kar dékánja, a következő évben az egyetem rektora volt. Mindkét tisztségében, noha már súlyos be- teg volt, sokat és lelkesen dolgo- zott. Az egyetemi oktatás szocia- lista irányba való átállításá- zek- en a feladatára volt. Mindkét tisztségében, noha már súlyos be- teg volt, sokat és lelkesen dolgo- zott. Az egyetemi oktatás szocia- lista irányba való átállításá- zek- en a feladatára volt.

Debrecen dolgozó kegyelettel gondolnak az elhalt tudósra, aki, ha szocialista nem is volt, becsü- letesen segített a szocializmus építésében. K. P.

Fiatalságunk minden területen megállja helyét, a béke és a haza védelmében

Nagy öröm számomra, hogy azok közé az ifjak közé tartozom, akik most szavaztak először, akik büszkén adtuk le első szavazatun- kat a tanácsokra, a békére, ha- zánkra.

Amellett hogy először szavazhat- tam még az a megtisztelőetés is ért hogy a dolgozó nép bizalmából egy másik ifjú társammal együtt meg- választottak a hajdúnánási városi tanácsba. Édesanyám sirt az örömtől, s elmesélte nekem, hogy amik- or ő ilyen fiatal volt — a Horthy rendszerben — nem történhetett meg, hogy a dolgozók közül is vá- lasszanak hiszen még szavazni sem engedték őket.

A tanácsválasztás sikere Pártunk munkáosztályunk újabb győzel- mért jelenti. Ebből a választásból láthatja ország-világ népünk egy- séges harcos békeakarát. Most újabb feladatok előtt állunk, mi ifjak is készülünk a hazánkban no- vember 4-5-én megrendezendő Bé- kekongresszusra. Kivettük részün- ket a tanácsválasztás előkészületei- ből, s a népnevelő munkában szer- zeit tapasztalatokkal gazdagodva, most fokozódó lendülettel látunk neki a békekongresszus előkészíté- sének. Felvilágosító munkánkat ki- zárással és mindenkit pártállás-

ra nemre, korra való tekintet nél- küül igyekszünk meggyőzni és be- vonni a béke hatalmas táborába.

En, mint ifjú tanácsos, már most igérem választóimnak, hogy a bé- kéért folyó harcban, a kongressz- susi előkészítésben példamutóan veszem ki részemet, mert tudom, hogy az előttünk álló nagy felada- tok megoldásához, ötéves tervünk végrehajtásához béke kell. Ha pe- dig ellenség törne ránk, másképpen is megmutatjuk, hogy fiatalságunk minden területén megállja a helyét, a béke és a haza védelmében.

Alföldi Julianna tanácsos, Hajdúnánás

Tehergépkocsit veszünk
1.5—3 TONNÁSAT
esetleg nem üzemképest is.
ÉLELMISZER KISKERES.
KEDELMI VÁLLALAT,
Vöröshadsereg-útja 40. sz.

A megye állami gazdaságainak dolgozóit pénteken és szombaton újító értekezlet tartanak

Hajdú-Bihar állami gazdaságainak újítói kétnapos értekezleten tárgyal- ják meg pénteken és szombaton az októberi újításokat, melyeket a gazdaságok dolgozói terjesztettek be. Állami gazdaságaink ezen a té- ren igen eredményesen dolgoznak és jelentős mértékben segítik a termelést. Eddig 43 elfogadott újí- tása van az állami gazdaságok dol- gozóinak. Az egyik igen jelentős újítás az Országos Kiállításra is bemutatásra került. A biharkeresz- tesi gazdaság Kovácsa Opris Lajos ventilátoros kovácstűzhe-ly fűjtőt készített. Rengeteg bőrányagot meg- takarítanak ezzel és egy mun- kaerőt más helyen lehet hasznosí- tani; nem foglal le egy embert a nehézkes bőrfűjtő kezelése.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Pénteken este 8 órákor Hétköznapok hősei — Puskin-bérlét.

Szombaton este 8 órákor: Hétköznapok hősei — Makarenko-bérlét.

Vasárnap délután 4 órákor: Hétköznapok hősei — Majakovszkij-bérlét.

Vasárnap este 8 órákor: Liliomszi — Bérlétszűnet.

Hétfőn este 8 órákor: Hétköznapok hősei — Gorkij-bérlét.

Kedden este 8 órákor: Hétköznapok hősei — József Attila-bérlét.



METEOR:

3, 5, 7 órákor

VIGMOZI:

4, 6, 8 órákor

Csehszlovák vígjáték

KATKA

BÉKE-MOZI:

4, 6, 8 órákor

Fáklya műsor keretében, 1 és 2 forintos helyárrakkal

Sztálingrádi csata

I. PÉSZ

HIREK

Terménybeadást szabotáló debreceni kulákok

A kulákok a népi demokrácia elleneségei bebizonyították a termé- lés frontján, hogy csak azt nézik- hol okozhatnak kárt a dolgozók ál- lamának. Lovakkal etették a búzát, zölden lelegettették a kukoricát, förtelenül rakták kúpokba, vagy elrejtették a mezőn, egerek prédájá- ul. A cukorrépa jóságok elé dob- ják, takarmányrépával keverve prédájjá.

Szabotálnak a terménybeadásnál is. Az elszámoltatásnál derült most

ki, hogy sok debreceni kulák, így Burai András 74 ho'das Pacsirta utca 25. szám alatti lakos, tengeri- ve, burgonyával, árpával és zabbal nem számolt el, de nem számolt el Nagy József Honvéd utcai 36 ho'das kulák sem a tengerivel, ha- son óan Diószegi Ferenc szepesi, jd. Dob Ferenc Rákóczi utcai, Kertész Kálmán hajapi kulákok. A Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága a terménybeadást szabotáló kulákok ellen megindítja az eljárást.

Várható időjárás: Mérsékelt, időnként élénk keleti, északke- leti szél, erősen felhős idő, to- vábbi eső, a hegyeken havazás. A hőmérséklet nem változik lé- nyegesen.

Pénteken kezdődik a Magyar Nyelvtudományi Társaság ez- évi vándorgyűlése a debreceni egyetem aulájában délután 4 órákor. Az első nap előadását Bárzsi Géza a nyelvtudomány doktora tartja meg: „Ösma- gyar nyelvújítások kérdéséhez” címmel. Szombaton délután 5 órákor a Déri Múzeumban nyilvános ülést tartanak és va- sárnap délelőtt 10 órákor az egyetem aulájában tartják meg a záróülést.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének tagjait ezúton értesítjük, hogy nagyszabású műsoros estünket 28-án, szombaton este tart- juk meg a szakszervezet elő- adótermében. A kartársakat és családtagjaikat ezúton is meg- hívjuk. (x)

Felhívom mindazon üzemek, intézmények figyelmét, akik a burgonyaiqénylési jegyzésüket még nem adták be, hogy szom- batig a Városi Tanács Keres- kedelmi Osztályához okvetlen adják be.

A vasárnap délelőtre terve- zett „Latabár” előadás közbejött akadályok miatt elmarad.

A Városi Tanács Végrehajtó- bizottsága felhívja a háztulaj- donosokat, házfelügyelőket, házigondnokokat, hogy a házak falairól a kiragasztott hirdet- ményeket, plakátokat három napon belül távolítsák el. Bizonyításkiegészítést rendelt el a járásbíróság Kerecsen János volt nagykereskedő büntügyében, azért elnapolta a tárgyalást. Kerecsent sikkasztással is vádolta az állam- ügyészség, mert a hatalmas meny- nyiségű textilárut az államosításkor vonha ki a forgalomból és rejtette el spekulációi céljára. Új tanukat szakkértőket fognak kihallgatni és november 14-én hoznak majd az ügyben ítéletet.

Felhívás! Akinek vágómar- hája van eladó az jelentse a szépesi földművesszövetkezet- nél. Debrecen, Hatvan-u. 61. sz. Mert aki nem jelenti, annak a marhája nem lesz felvásárolva. (x)

Elgázolta két megbokrosodott ló Szöllösi László 77 éves tépel lakost, aki súlyos sérüléseket szenvedett és pár nap múlva meg is halt. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

Felhívja a Városi Tanács Ke- reskedelmi Osztálya a dolgo- zók figyelmét, hogy a reakció- sok által a sertésvágással kap- csolatos rémhíreknek hitelt ne adjanak s féltérett sertésekre vágási engedélyt ne kérjenek, mert a féltérett sertések levá- gásával csak önmaguknak okoznak kárt. A sertésvágási engedélyek kiadására az eddig érvényben volt rendeletek az irányadók.

Borisz Petrovskij sebész professzor elvtárs a budapesti hármask számú sebészklinika igazgatója Debrecenbe érkezett és itt előadásokat fog tartani az orvostanhallgatóknak és kü- lön a debreceni orvosegyesület- ben, „Uj irányzatok a szovjet orvostudományban” címmel.

Első klubestjét tartja a most megalakuló Eötvös Lóránd Fizikai Társulat debreceni csoportja, ma délután 6 órai kez- dettel a Kísérleti Fizikai Inté- zet tantermében (Magoss György-tér 18.). Az összejövetel keretében Dr. Szalai Sándor egyetemi tanár tart előadást „Rádióaktív izotópok alkalma- zása Magyarországon” címmel és bemutattással.

Fizikai tanulóversenyt tart az Eötvös Lóránd Fizikai Tár- sulat a debreceni Tudomány- egyetem kísérleti fizikai inté- zet előadótermében, szombaton 3 órákor. A versenyen részt ve- hetnek az érettségi bizonyít- ványánál alacsonyabb képesíté- sel rendelkező tanulók (közép- iskolások az iskola igazgatójá- tól hozzanak igazolást) vagy dolgozók is. A feladatok meg- oldására 4 óra idő lesz adva, könyvet és jegyzetet szabadon lehet használni, írószereket mindenki hozzon magával. A tanulóverseny három legjobb győztese Eötvös Lóránd-díjban részesül. A verseny célja: te- hetséges fizikus szakkaderek kiválasztása.

Mély fájdalommal tudat- juk, hogy felejtethetlen drága Édesanyánk, nagy- mamánk:
özv Kiss Lajosné
TAKÁCS ILONA
dchánygyári nyugdíjas 71 éves korában hosszús szen- vedés után elhunyt. Te- metése szombat délután 3 órákor lesz a köztemető III. sz. ravatalozó termé- ből Gyászolják: bánatos gyer- meket, unokáit és a kiter- jedt rokonságát.
Lakás: Virág-u. 31.

Mély fájdalommal tudat- juk, hogy
Marian Gyuláné
DEÁK MARGIT
36 éves korában elhunyt. Te- metése szombaton d. u. 2 órákor lesz a köztemető díszravatalozójából. Gyá- szolják: bánatos férje, kis- leánya és kiterjedt rokon- sága.
Lakás: Csapó-u. 26.

Mély fájdalommal tudat- juk, hogy
Molnár István
volt villanygyári kapus 64 éves korában elhunyt. Te- metése pénteken d. u. 3 órákor lesz a köztemető II. A) ravatalozó termé- ből Gyászolják: bánatos fele- sége, sógora és kiter- jedt rokonsága.
Lakás: Jókai-u. 30.

A TER

Hosszú ó- sek uralma munkások, azonban a zekas And- már nem l- utcai gyár- a Boross J- dorok, Ma- zseléink és- tokába.

Azóta a- földk. Elav- esenltek, t- tek. Gyara- tek a dolgo- gazdagodot

Most új- jédés újjár- bér Bizott- november- bérelszámo- rét. Örlünc- dám arca- szövdő: — Most- pom a fize- a pénzből.

Jobban

Négy ge- Özveg- ed- forintos fü- rág utcába- Richter-gyá-

— Megm- tatja a szö- dig az elvt- hozott 5—6- sárolni akar- lémája, min- forint fizetés- 30—40 forin- den vagy 8- voltam hely- fizetés felvé- a megmarad- tett tervek.

Simon An- készítőben. Atlagban 11- sítj a norm- nek a szála- mondja: — A havi- lestiményün- bennlünk. A mult héte- el. Rendben- pénz csak- tam fel. Iga- tünk, de esz- fiannak — kumba jár- ralt. Most- zetesekor k- a több fiz- meg. Már k- a termelés- a 100 ezr- szebeől kö- fiannak. A- osztom: en- húsra, cuk- egyéb elku- sen nem k- hogy kifize- Az íródd- resz Fer- dolgozók. R- de jó munk- sabb beosz- — Megy- emeltek lé- fizetésemel- tani, mint- a járandósá-

— A havi- lestiményün- bennlünk. A mult héte- el. Rendben- pénz csak- tam fel. Iga- tünk, de esz- fiannak — kumba jár- ralt. Most- zetesekor k- a több fiz- meg. Már k- a termelés- a 100 ezr- szebeől kö- fiannak. A- osztom: en- húsra, cuk- egyéb elku- sen nem k- hogy kifize- Az íródd- resz Fer- dolgozók. R- de jó munk- sabb beosz- — Megy- emeltek lé- fizetésemel- tani, mint- a járandósá-

— A havi- lestiményün- bennlünk. A mult héte- el. Rendben- pénz csak- tam fel. Iga- tünk, de esz- fiannak — kumba jár- ralt. Most- zetesekor k- a több fiz- meg. Már k- a termelés- a 100 ezr- szebeől kö- fiannak. A- osztom: en- húsra, cuk- egyéb elku- sen nem k- hogy kifize- Az íródd- resz Fer- dolgozók. R- de jó munk- sabb beosz- — Megy- emeltek lé- fizetésemel- tani, mint- a járandósá-

— A havi- lestiményün- bennlünk. A mult héte- el. Rendben- pénz csak- tam fel. Iga- tünk, de esz- fiannak — kumba jár- ralt. Most- zetesekor k- a több fiz- meg. Már k- a termelés- a 100 ezr- szebeől kö- fiannak. A- osztom: en- húsra, cuk- egyéb elku- sen nem k- hogy kifize- Az íródd- resz Fer- dolgozók. R- de jó munk- sabb beosz- — Megy- emeltek lé- fizetésemel- tani, mint- a járandósá-

— A havi- lestiményün- bennlünk. A mult héte- el. Rendben- pénz csak- tam fel. Iga- tünk, de esz- fiannak — kumba jár- ralt. Most- zetesekor k- a több fiz- meg. Már k- a termelés- a 100 ezr- szebeől kö- fiannak. A- osztom: en- húsra, cuk- egyéb elku- sen nem k- hogy kifize- Az íródd- resz Fer- dolgozók. R- de jó munk- sabb beosz- — Megy- emeltek lé- fizetésemel- tani, mint- a járandósá-

— A havi- lestiményün- bennlünk. A mult héte- el. Rendben- pénz csak- tam fel. Iga- tünk, de esz- fiannak — kumba jár- ralt. Most- zetesekor k- a több fiz- meg. Már k- a termelés- a 100 ezr- szebeől kö- fiannak. A- osztom: en- húsra, cuk- egyéb elku- sen nem k- hogy kifize- Az íródd- resz Fer- dolgozók. R- de jó munk- sabb beosz- — Megy- emeltek lé- fizetésemel- tani, mint- a járandósá-

A TERV KÉSZEN VAN:

munkaruhát és körzöt veszek a fiamnak!

A havi bérelszámolás bevezetésének sikere

Hosszú éveken keresztül a tökések uralmát nyögtek a textilgyári munkások. 1944 október 19-e után azonban a volt tulajdonosok: a Fazekas Andorok, Grünfeld Józsefek már nem léphettek át a Belhellen-utcai gyár küszöbét. Akkor került a Boross Józsefnek, Schwartz Sándorok, Matika Annák, Hiripi Józsefnek és a többi munkások birtokába.

Azóta a gyár nagyszerűen fejlődik. Elavult gépek egyszerűen kicserélték, új, tiszta helyiségek épültek. Gyarapodtak, gazdagabbak lettek a dolgozók, ezzel gyarapodott, gazdagodott az állam is.

Most újabb lépést tesznek a fejlődés útján. Az Országos Munkabér Bizottság határozata alapján november 1-étől bevezetik a havi bérelszámolás és bérfizetés rendszerét. Örülnek ennek a dolgozók. Vidám arccal üdvözlölte Sára Ilona szövéző.

— Most már egy summában kapom a fizetést, így jobban kijövök a pénzből.

Jobban be lehet osztani a havi fizetést

Négy gépen dolgozik Sára Ilona. Ötveny évesen tartja 580—650 forintos fizetéséből. A Gyöngyvirág utcában laknak együtt egy Richter-gyári munkásnővel.

— Megmondom őszintén — folytatja a szövéző. — Irigyletem mindig az elvtársnőt. Egyszerre hazahozott 5—600 forintokat és ha vásárolni akart, nem volt olyan problémája, mint nekem. En a 140—160 forint fizetésből hiába tettem félre 30—40 forintot pénteken, mert kedden vagy szerdán már kénytelen voltam hozzányúlni. Most a havi fizetés felvétele után bevásárolok és a megmaradt összeget az elkészített tervek alapján osztom be.

Simon Andrásné elvtársnő az előkészítőben dolgozik. Jó munkás. Átlagban 110—112 százalékra teljesíti a normáját. Miközben süfrösödnek a szájak az országban, ezeket mondja:

— A havi bérezés bevezetése teljesítményünk emelésére serkent bennünket. Itt van az én esetem. A múlt héten 111 százalékot értem el. Rendben van, kifizették. De a pénz csak a háztartásra használtam fel. Igaz, jobb vacsorákat etünk, de csak nem vehettem meg a fiamnak — aki a gépipari technikumra jár — a körzöt és az overallt. Most a havi bérfizetés bevezetésekor ha emelem százalékomat, a több fizetést egyszerre kapom meg. Már ki is terveztem: emelem a termelésemet 3—4 százalékkal és a 100 százalékot meghaladó összegekből körzöt és overallt veszek a fiamnak. A törzsfizetést pedig beosztom: ennyi kell zsírra, ennyi húsrá, cukorra, kenyérré, lisztre és egyéb élelmiszere. És természetesen nem felelkezem el arról sem, hogy kifizessem a farészletet.

Az iródn is nagy az öröm. Veress Ferencné a bérelszámolásban dolgozik. Kiemelt káder. Főnö volt, de jó munkája jutalma révén magasabb beosztást kapott.

— Megvallom őszintén, mikor kiemelték feltem attól, hogy a havi fizetésemet nem tudom úgy beosztani, mintha hetenként kapnám meg a járandóságomat. Tudja elvtárs én

15 évig mint helifizetéses alkalmazott dolgoztam a Textilgyárban. A szokás rabja voltam: begyökeredztél a természetembe, hogy péntekenként én is oda állok a többi munkatársam mellé és várom, míg

Könnyebb lesz a bérelszámoló munkája is

Laki István, a másik bérelszámoló már a tervet is elkészítette az átállásra.

— November 1-én térünk át hivatalosan a havi bérelszámolás és bérfizetés rendszerére. Így a 43 bérhétre (okt. 23—29-ig) szóló fizetést november 3-án fizetjük ki. November 10-én a 44. bérhétet (okt. 30-tól nov. 5-ig) fizetjük, november 17-én pedig a 44. bérhétnek megfelelő összeget, mint fizetési előleget kapták meg a dolgozók. November 25-én lesz a teljes havi elszámolás, ami lényegében azt jelenti, hogy a megelőző négy heti kereset 70 százalékát kapták meg a munkások. Ekkor vonjuk le a részleteket, előlegeket, a végső elszámolást azonban november hóról december 9-én ejtik meg. Akkor fizetjük ki a fennmaradt 30 százalékot és azonkívül azt a teljesítményt, melyet novemberben a termelésben 100 százalékon felül teljesített.

A december 10-i elszámolásakor azonban nem lehet semmi címen egyetlen fillért sem levonnunk.

— En megmondom őszintén: nagyon hálás vagyok a kormányzatnak a havi bérelszámolásra való átállásért. Nagyon értékelem a rendelet minden pontját, melynek következtében könnyebbé válik a munkám, nem kell 60—65 órát hetenként csak a bérelszámolási listán dolgoznom. Lehet, hogy első időben lesznek még nehézségeim, de januárban már menni fog, mint a karikacsapás. És ami fő: megkönnyíti a dolgozók életét.

Laki István mellett ott áll a gyár vállalatvezetője: Rossi Pál elvtárs is. Csak ennyit mond:

— A rendelet végrehajtásával megszűnik a fizikai dolgozók és tisztviselők között fennálló megkülönböztetés, a régi idők átkos szelme és eltűnik végre ez a válságfal is." Fejődünk.

Január 9-et mutat már a naptár a Hortobágy-malomban

A Hortobágy-malom dolgozói szeptember elsőjén történt versenyfelhívásukkal ébresztő fűtnek a malomipari dolgozók között. Versenyfelhívásukhoz az ország minden részéből érkeztek csatlakozások, hogy a malomok megküzdjenek a legjobb eredményért, az első helyért.

A szeptemberi kiértékelések szerint a Hortobágy-malom lett az első. Valeményi versenypontra teljesített, az akkumuláció 153 százaléka, ezenkívül a dolgozók közül mindenki hosszulejáratú versenyszerűedést költött, s bekapcsolódott a Vorosin-mozgalomba. A szép sikerhez nagyban hozzájárult Erdősi András elvtárs, almolnár, Szécsényi Lajos hengerőr és Módi Mihály mészáros. Kém András gépész még újításával is elősegítette az első hely elnyerését.

A verseny lángja nem aludt ki szeptember 30-án a Hortobágy-malomban, hanem egyre jobban élt. Így történt, hogy üzemi gyűlésükön azt vállalták, hogy Rákosi elvtárs kiszabadulásának évfordulójára, november 2-re teljesítik az öt éves terv elsőjéi tervét. Néhány nappal rá ez a vállalás október 22-re, a tanácsválasztás napjára módosult, de a dolgozók Debrecen felszabadulásának hatodik évfordulójára befejezték az első tervüket. És tegnap már 1951 január 9-et mutat a naptár a Hortobágy-malomban.

November 7 tiszteletére 22 nappal hamarabb fejezi be fakitermelési munkáját a gáthi Varga-brigád

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójának megünneplésére szocialista versenynek eddigi 50 százalékos eredményt javítja meg november 7-re 52 százalékra. Varga István brigádvezető társai nevében bejelentette, hogy eddigi teljesítményüket 105 százalékról november 7-re 115 százalékra emelik fel és a november 29-re előírt fakitermelési tervüket már a forradalom évfordulójára teljesítik.

A Varga-brigád vállalatát nem hagyta szó nélkül Kalácska János brigádja sem és bejelentették, hogy a 40 százalékos szerszámlakhozatalt november 7 tiszteletére 50 százalékra emelik fel.

Az üzemelegység dolgozói Szilágyi András indítványára táviratot küldtek Rákosi elvtársnak. Igérték, hogy a háborús gyújtogató imperialistáknak azzal válaszolnak, hogy még fokozottabban dolgoznak, hogy megvédjék békénket. Munkájukat a hűség irányítja felszabadítónk, a Szovjetunió iránt és a szerelmet a béke legfőbb öre, Sztálin elvtárs iránt.

14 ezer sydneyi vasmunkás szerdán 24 órára beszüntette a munkát tiltakozásul a Kommunista Párt feloszlásáról szóló törvényjavaslat és a megélhetési költségek emelkedése ellen.

Egységes, legyőzhetetlen erővé kovácsolják népnevelőink a dolgozókat

Ezen a héten alapszervezetekünkben mindenütt népnevelő értekezlet tartottak, ahol meg tárgyalták népnevelőink következő feladatait. A tanácsválasztás győzelmes befejezése után sem pihennek népnevelőink. Nem pihenhetnek már csak azért sem, mert amikor a népnevelő pihen, az ellenség dolgozik. Most ismét nagy feladat vár rájuk, nagy feladat, de mint minden, amit rájuk ró a Párt, szép feladat, s a fejlődést, a békét szolgálja. Az Országos Békéltörzsszövetség elnökségi ülése a legközelebbi feladat.

November 4-én és 5-én ül özsze Budapestben a magyar dolgozó nép küldöttéből összehívított Békéltörzsszövetség. Előjönnek a béke külföldi hívei, élükön a békétábor vezető ereje, a Szovjetunió háromtagú küldöttségével.

Népnevelőink feladata most az, hogy minden egyes dolgozóval külön beszélgetést folytassanak, s egyúttal meg tárgyalják, ki milyen feladatot vállal a béke megvédéséért. Népnevelőinknek el kell érniük, hogy minden egyes dolgozó egyénileg átjárja a béke megvédéséért, mindenki áldozatot vállaljon azért, hogy a béke megszündüljön, s a magyar dolgozó nép békében építhesse a szocializmust.

Alapszervezetekünk kisebb részében a tanácsválasztás utáni napokban visszahanyatlott az agitáció. Arra hívták, hogy a béke kérdését úgy a Döktörzsszövetségben, mint a tanácsválasztás előkészítésében bőségesen tárgyalják, s a magyar dolgozók tisztában vannak ezzel. Természetesen minden becsületes ember a békét óhajtja. De beszélték kezdek élni és arról beszélni, hogy milyen szép dolog a béke, hogy boldogság és öröm békében élni, ez még semmit sem jelent. A háborús agresszorok ajkacsámal ellen nem elég jámborul óhajteni a békét. Mindenkinél, kiciknél és nagyoknál harcosan beszéltetve, egységesen, gyakorlatilag is meg kell mutatni, hajlandó kiállni a béke megvédéséért, hogy az imperialista gazdák visszavertjenek látva erős, beszéltető, egységes népi erőt, amelynek minden tagja valamivel hozzájárul a béke megszündítéséhez.

Hogy harcoljanak a népnevelők, hogy mindenki kivége a részt ebből a munkából? Mük legyenek azok a döntő érvek, amely előtt mindenki meghajlik? Erős, egységes néphadsereg van szűkegünk — mondják a népnevelők. Hajdúböszörményben azt mondatta a kukák egy közpparasztnál, hogy miért kell annyit beszélni a békéről és miért hívják be a fiatalokat a hadseregbe, ha béke van, nem is kell hadsereg. Varga Sándor, a népnevelő erre azt válaszolta, hogy ha egy káyhát jól megraknak és áttüzesítenek, ahhoz nem mer nyulni senki, mert megégeti a kezét. Így kell fittant nekünk a hazaszeretet tüzevel, hogy az ellenség, ha hozzánk ér, kapja el a kezét, s még egyszer ne merjen hozzánk nyulni.

Szért fontos, a további békeagitáció egyre nagyobb fokozása. A hazaszeretet lángját kell elhinteni még mélyebbre a dolgozók szívébe, olyan erős forrára hevíteni, hogy lángoljon és égjen, s tettekben nyilvánuljon meg a haza védelme, a hazáé, amely végre a magyar dolgozóké lett.

Igen sokszor találkozunk népnevelőink a kérdéssel, hogyan védhetném én a békét, mit tehetek én annak érdekében.

Dalmi Vilma, a Cementipari Vállalat dolgozója azt mondta a békegyűlésen: — En csak papírvágó vagyok itt a Vállalatnál, ha felajánlom, hogy csökkentem a selejtet és még jobban vigyázok

a papírvágásnál, jelent ez valamit a béke védelmében?

Jelent! Így magában azt mondanánk, hogy csekélység, de ha százezer hasonló munkásno megfogadja, hogy ezentúl kevesebb selejttel dolgozik, akkor ez már jelentős dolog. Nemzetgazdasági érdeken túl megmutatja azt is, hogy a dolgozók összetartanak.

Népnevelőink, amikor beszélgetést folytatnak a dolgozókkal, mondják el nekik, hogy rajtuk is múlik a béke megvédésének ügye, az ő munkájuktól, összetartásuktól, egységes kiállásuktól. Tegyenek mindenkét érdeklétt ebben a hatalmas küzdelemben. Pálka Lászlóné azt mondta egy békegyűlésen: Eddig csak ütem, s magamban azt gondoltam, hogy én szívóó a békét akarom, de most meg kell mondanom, hogy ha a békét őszintén akarjuk, akkor ki is kell állani mellette. Emőkezel, Klásmé, mit szenvedtél a multban? Nekem a fiam volt oda, s itt majdnem mindenki elvesztette valakijét. Emeljük termelésünket asszonyok! Védjük meg a békénket! Legyen mindenki népnevelő ebben az üzemben! Mindenki menjen el és vigye szerte a dolgozók közt, hogy harcosan akarjuk védelmezni boldogságunkat.

Népnevelőink, amikor beszélgetést folytatnak az üzembek és kint a körzetekben, vegyék elő az újságot, a „Szabad Nép”-et és a „Néplap”-ot. Együtt nézzék át azzal, akit meg látogatnak. Olvassák el azokat a híreket, amelyek a koreai harcokról írnak, ahol emberi művötlükből következett fenevadak gyilkolnak és ölnek. Nézzenek át Vietnámba, ahol a nép felvette velük a harcot és üti őket, zavarja ki országukat. S egyúttal olvassanak arról, hogyan harcolnak a Szovjetunió vezetésevel a világ békeszerető dolgozói a békéért. Az óriási építkezésekről olvassanak, amelyeket szovjet emberek alkotnak s amelyeknek minden köve a békét szolgálja, a monumentális hatalmas alkotások a béke örökemlényei.

Hová tartozhat a becsületes, családját és hazáját szerető ember? A béke hatalmas tőrből tartozhat csak, s mint a béke harcosának, meg kell mutatni, hogy kiáll a nagy ügy mellett.

Hajdúböszörményben Szűcs Imre békébizottsági tag, népnevelő napok óta járja a várost, a dolgozó parasztok az ősi mélyszántás melébbi befejezésével veszik fel a békeharcot. Szűcs Imre agitációs munkáját úgy végzi, hogy együtt jár vele Csáki János 15 holdas közpparasztnak, aki már befejezte az ősi mélyszántást. Ez a példa aztán ragadós, a dolgozó parasztok egymásután ajánlják fel, hogy a Békéltörzsszövetség tiszteletére idő eü befejezzék az ősi mélyszántást. Ezt a jó módszert Szűcs Imrőtől átvették a többi népnevelők is, s bősörményi dolgozó parasztok tettekkel is megmutatják, hogy készek a béke megvédésére.

Népnevelőink felkészíték fel a dolgozókat a béke harcos megvédésére, munkájuk eredményeként egymás mellé sorakozzan munkás, paraszt, dolgozó értelmiségű alkalmazott és kisember, s tettekkel is hajlandók legyenek a békét megvédeni, a Békéltörzsszövetség sikeréért kiállni.

Népnevelőink, mint a többi feladatoknál, most is adják át egymásnak jó tapasztalataikat és módszereiket. Szervezzék meg egymás között a tapasztalatcsereket, egyformán végezzék az üzemi és területi agitációt, jusson el mindenkihez felvilágosító szavuk. Egységes, legyőzhetetlen erővé kovácsolják a dolgozókat.

SPORT

Farkas Gizi és Kóczián Debrecenben

Szombaton délután fél 5 órakor a megyei tanács háza disztermben nagy érdeklődéssel várt asztalitenisz összecsapás lesz a Bp. KAsE-Debrecen válogatottja között. A vendégek csapatában szerepel majd Farkas Gizi, többszörös világbajnok és Kóczián Világibajnok is. Rajtuk kívül Harcsányi, Mezei, Földi összeállításban rajtol az együttesük. Debrecen válogatottjának együttese a DKAsE-ra épül, de Pencz (Postás), dr. Gyöngyösi (D. Lokomotív) szintén szerepelni fognak.

A barátságos összecsapásra tegnap edzéseket készült Debrecen válogatottja. A fővárosi vendégek szombaton délután a gyorssal érkeztek.

Kétszeres olimpiai bajnokunk: Elek Ilona is elindul a vasárnapi törversenyen

Tízennégy évvel ezelőtt, 1936 nyarán egy fiatal magyar vívónő nevére jött be a világsajtó: Elek Iloné, aki a világ legjobb vívónőit megelézve, olimpiai bajnokságot nyert Berlintben. A nagyszerű győzelem után egy időre kiesésvártak a tört a kezéből, majd a felszabadulás után ismét edzésbe állt és 1948-ban megismételte berlini sikerét: Londonban ismét az első helyen végzett.

Elek Ilona a Bp. Lokomotívban versenyez. Így vasárnap tagja lesz a vasutasbajnokságra küzdő csapatnak. A törverseny Debrecenben rendezik meg, reggel 9 órai kezdettel, a református gimnáziumban. A Bp. Lokomotívon kívül azonban Magyarország ez évi vasutas törvívó-bajnokságáért még plansza lévél Szombathely, Szeged, Miskolc és Debrecen Lokomotív-egyesületei. A helyezésekért komoly küzdelmeket láthatnak majd a nézők.

NÉMETI, SIPOS, HÓDOS, KENDI ÉS DELI

vasárnap elindulnak a magyar birkozóbajnokság küzdelmeiben. Németi és Sipos győzelmi esélyekkel vesznek részt a legjobb magyar birkozók között megrendezendő versenyen. A többiek előkelő helyezést várnak.

11 ÓRÁKOR KEZDŐDIK A D. HONVÉD-TISZALÓKI VÍZIERŐMŰ NV

NB III-as mérkőzés a Stadionban. Azért játszik le délelőtt ezt a mérkőzést, mert délután a magyar állatvállalatok vendégszerepel a nagyerdői sporttelep sajakján és ződ gyepén.

A D. Honvéd esélyese a mérkőzésnek. Különösen, ha a Komlósi-Borbély jobbszárny jó formában lesz. A dohányvári sporttelepen is lesz meg egy NB III-as összecsapás. A D. Postás a Nyírbátori EDOSSZ-t fogadja, fél 3 órai kezdettel.

A MAGYAR ATLETAVÁLOGATOTT

debreceni szereplése elő nagy vára, közfelfogás tekint a keleti körület állatvállalatjaira. Jelen lesznek a versenyen az összes debreceni atléták, de bejelentették részvételüket a nyíregyházi is - teljes számban.

Gyarmati Olga, Várszegi, Nemeth Imre és a többi kiváló versenyző szereplése szép küzdelemmel biztat. Az eszék ugyan azt a pályának, de vasárnapig még felszaradhat és napos időben kerülhet sorra a viadal. Gyarmati Olga erre a versenyre tartogatja az elmuló héten az erejét: szeretné megjavítani a magasugró csúcsot.

A magyar válogatott atléták versenye a Stadionban vasárnap 2 órakor kezdődik.

PERECSEEN NINCS SOK ERELYE A LOKOMOTIVNAK

1948-ban jobb csapattal - de rosszabb szellemű játékosokkal rendelkezett a D. Lokomotív. Percesen azonban a jó labdarúgóknak sem volt ellenszerekük: 7:1-es súlyos vereséget szenvedtek.

Vasárnap ismét Percesre utazik a debreceni együttes. Győzelmi reménye nincs a Lokomotívnak és 1-2 gólos vereséggel a szurkolók nagy része is kénytelen. A csapatban törtenik egy-két változás: valószínűleg Szép lesz a középcsatár. Leányvári a jobb, Szabó II. a balfedezet. Botos pedig a balszélső.

A játékosok holnap délután 2 órakor utaznak el Percesre.

VASÁRNAP ÖKÖLVÍVÓ-MÉRKŐZÉS LESZ

a motorosverseny után a D. Lokomotív sportcsarnokában. A Ganz Vasas együttese lesz az ellenfele a D. Lokomotívnak. Az NB II. kiesési rangadóján két egyenlő képességű csapat találkozott. A debreceniek közt ismét szerepelni fog Dobó is, aki a Nagykanizsai Olajmunkás ellen hiányzott a Lokomotívól. A küzdelem fél 5 óra körül kerül sorra.

NAGY KÜZDELEM A SAKKBAJNOKSÁG ELSŐ HELYÉÉRT

A salkajbajnokság tizenhatodik fordulójában Barcza nyert Füstér. Sebestyén Sándor, Benkő Molnár és Honfi Vajda ellen. Döntetlenül végződött a Balogh-Szilgyi játszma. Ot játszma függőben maradt, így a Szabó-Bély játszma is.

A vezetők sorrendje: Szabó 11.5 (1), Barcza 11.5, Benkő 11, Gereben 10 (1), Szilgyi 9 (1), Sebestyén és Szily 9, Molnár 8.5 pont.

VASÁRNAP országos háztömbkörüli verseny és vasutas salkajbajna motorosverseny lesz Debrecenben.

PARTELET

Városi Pártbizottság közleményei:

Az alapfokú politikai iskolák vezetői részére hirdettük aktíva értekezletet 27-én elmarad. A későbbi időpontra közölni fogjuk. Oktatási bizottság

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Felhívjuk azokat a cukrászdákat, amelyek a cukorkiutalásokat nem vették át, azonnal jelentkezzenek a KIOSZ-ban. - Csizmadák labdarúgó a Szabók elleni bajnoki mérkőzésre szombaton 2 órakor a DTE-pályán jelenjenek meg.

Felkérjük a DEPOSZ sajtóosztályt, hogy vasárnap 9 órakor a Honvédparancsnokság előtt jelenjenek meg (Honvéd-, Péterfia-u. sarok).

KOMÁROMINE női fordítás, kozmetika ELKÜLTÖZTETÉS Sas-u. 4. szám alá. Sz 3432-9

NEMZETI VALLALATOK, szövetkezetek! Olesó személyautó-fuvarozás Szabónál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02. Ny 1373-0

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉSI (tanfolyam) ra jelentkezést elfogad: Orosz, Ságvári Enekre-u. 4. I. em., 12-1-ig. Sz 3435-2

ALLAS (3)
RONGYSZONYEGSZÖVŐK, himzők munkavállalására jelentkezzenek. - Arany János-u. 30. felelős-nél. Sz 3394-3

KIS családhoz megbízáható 40 év körülü mindenes felvezek. Fischer. - Apafy-u. 2. 25019-3

VOLT NÉPBOLT vezetői precíz kereskedő, ki keveset ívolut könyveléshez is ért, elhelyezkedne. Cim a kiadóban. 25022-3

LAKAS (4)
ELCSÉRELNEM nagy szoba, konyhas, mellékkeletesség lakásomat (sztalín-kert 18.) nagyobb simonyi-út vagy központi fekvésű lakással. Érdeklődni lehet Kosuth-u. 33. nót, kőznep. 25032-4

ELLATÁS (6)
FÉRFI albérlő felvétetik Kosuth-u. 33. kereszleép. EGYETEMI hallgatót vagy tisztviselőt kvártélyba felvezek. 25025-6

ÖZLETHELYISEG (7)
SZABÓ Sándor női szabóhátság áthelyezte Vörösi Hadsereg-útja 58. II. lépcső I. em. 18. alá. Sz 3393-7

WERNER férfitárolt üzlet áthelyezte Vörösi Hadsereg-útja 30. nagytrafik mellé. Sz 3442-7

PINTÉR Ilona fűzőkészítő elköltözött Bathány-u. 26. alá, régi helyére. Sz 3434-7

BALOGH Tivadarné fotóműtermét áthelyezte Vár-u. 1. alá. Zenedé-épület. Sz 3450-7

VÉTEL (9)
DESZKÁT, gerendát, üzleti polcokat, stélszít vezek: Kacsó Zoltán, Hatvan-u. 47. Sz 3404-9

SZÓRT állandóan veszek Kéki keféket, Király Ferreru. 8. (Sármányi-úti vámháznál). Sz 3411-9

TOLLAT, pelyhet veszek Pestl. u. 1. Hatvan-u. sarok Szatmár. 9

ELADÓ RUHAFELE 10
SOFFORBUNDA kis termetre, szürke hosszú, olcsón eladó. Eötvös-u. 73. 24745-10

LENGYELBUNDA közzétermetre eladó, Péterfia-u. 2. 4. ajtó. 10

ELADÓ férfi kabát vékonyabb alakra, szürke felöltő. Szechenyi-u. 22. 25044-10

MODERN, kívül, belül szőmével bélelt női bunda eladó Kigyó-u. 10. 25021-10

Több, mint ötvenezer ember nézte meg Debrecenben „a Berlin eleste“ két részét

Soha olyan érdeklődést nem tapasztaltak a debreceni filmszínházak egy-egy film iránt, mint amelyről tanúságot tett a közönség a Berlin eleste című hatalmas szovjet filmkölés előadása alkalmával. Tekintettel arra, hogy a filmet erre a hétre már más városokba kell továbbítani: nem tarthaták tovább műsoron a két részből álló gyönyörű szovjet filmet, mint e héten szerdáig. De a rövid játszási idő alatt is az e só részt 2.292. a második részt 27.100 személy nézte meg, így összesen 52.392 ember. Ez a hatalmas érdeklődés bizonyítja, hogy a szovjet filmek népszerűsége óriási arányokban megnövekedett.

A mozilátogató közönség felismerie a szocialista filmek értékeit, úgy művészi, mint nevelő hatásúak.

A SZOVJET KÉPZŐMŰVESZETI KIÁLLITÁS NAGY SIKERE HELSINKIBEN

Az egy héttel ezelőtt Helsinkiben megnyílt szovjet képzőművészeti kiállításnak rendkívül nagy sikere van. A kiállításra a fővárosi látogatók ezreit kívül sok vidéki küldöttség érkezik. A kiállítás vendéglátókönyvében a látogatók lelkes elismerésüket fejezik ki a szovjet művészet eredményei felett.

ELADÓ BUTOR (11)

ADOK, VESEK m'ndeneféle bútor - libásat is. Eötvös u. 72. Sz 3532-11

REKAMÉT, hencsért, kárpított bútorjavítást legelőszobán készit Baranyai kárpitos, Színházútja. Sz 3398-11

VESEK hálószoba, konyha és vegyes magános bútorarabokat, kályhákat, szőnyeget: Mezei, Erzsébet-u. 44. Sz 3409-11

FIGYELEM! Festett háló konyhabútor, saját készítésű. Arany János-u. 1. udvarban, Schwarz Sámuel.

KÉTSZEMÉLYES és egy személyes rekamiék, hencserek sürgősen eladók megrendelhető Rákóczi-u. 35 szám, Bálintnál. 11

HENCSEK, konyhakredenc, kerli lóca, összecsalóvaság, íróasztal, más bútorok eladók, ugyanott veszek használt bútor. - Hatvan-u. 27. pince, Balra

REKAMÉK, hencserek elsőrendű anyagból - kárpított, megrendelhető Bathány-u. 7.

ELADÓ építőköredenc és egy feslett íróasztal. Kölcsey-u. 10. 24736-11

HENCSEK, rekamié, fotelek, kényes kárpított. Péterfia u. 26. Sz 3439-11

SEZLONOK, kétszemélyes sarokrekamié, fotelek olcsó árban most sürgősen eladók. Péterfia u. 56. - Vidékieknek árendémeny. Ny 1336-11

MODERN hálószoba különböző kivitelben olcsón eladó. Nemzetor-u. 3. Sz 3443-11

ASZTAL nagyméretű hát lappal, barokkstil, egy nagy szélszísi eladó. Poroszláy-út 33. szám. 24907-11

MODERN ebédló eladó. Kosuth-u. 54. 25034-11

KÉTAJTOS fehér szekrény eladó. Miklós-u. 29. 25033-11

ELADÓ egy ebédlószekrény. Vörösi Hadsereg-útja 22. Érd. házfelügyelőnél.

RÁDIO (12)
RÁDIO olcsón eladó. Vendég-u. 7. 25020-12

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS precíz munka, olcsó ár - Szuperhangolás. NÁNÁSSY Plac-u. 37. 12

RÁDIO, anód fűtő, vil.lanykörte, kerékpáralkat. rész. varrógép legelőszobán. Soltésznál, Káivín tér 2. Gramofon. Porszívókő-csövezés. Sz 3417-12

VÁRROGÉP (14)
NŐI Singer előre-hátra varu, prima, eladó. Homok utca 85. 25042-14

VÁRROGÉP, fejeket, aljakat veszek. Kerékpár, varrógépek szakember javítása és eladásá garantálva. Boánár műszerész. Csapó-u. 81. Ny 1376-14

GÉP, SZERSZÁM (15)
IRÓGÉP, számológép, sokszorosítógép javítás, vétel, eladás, karbantartás: LUDMÁN, Szent Ana-u. 10 (bérház). Tel.: 48 07. Sz 3423-15

IRÓGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Szökénéi, Kölcsey-u. 24. Sz 3393-15

TUZHELY (17)
CSERÉPIÁLYHÁK, kandelabók kaphatók. Atraktív javítást vállal: Taizs, Ispotály-tér 1. Sz 3383-17

GYERMEKKOCSI (18)
GYERMEKKOCSIT legolcsóbban a készítővel szerezen be: Oláh Károly gyermekocsiüzem. Halközüben. Sz 3421-18

ASZTALTUZHELY, üst, ház, fűrészporkó kályha - felelőség mellett - eladó. Kút-u. 60. Sz 3410-17

ÉPÜLETANYAG (20)
TKERÁBLAK eladó. Csapó-u. 23. Sz 3400-20

ÜVEGÁJTÓ eladó. Városcsárkert, Sina Miklós-u. 3. Sz 3401-20

ÓCSKA ajtó, ablakok, lécek, makadamlapok, kisméretű cserép és jó világó eladó. Eötvös-u. 79. 24988-20

AJANLAT (22)
BUNDÁJÁT alakítsassa, javítsassa dívatos formára Katona Vilmos szűcsmesternél. Simonffy-u. 2. 22

KÉSZÍTÉSSE ruhákat, kabátját - alakítsasson, fordítsasson: Kriptó Gyula-nál, Csapó-u. 73. Sz 3415-22

BORKABÁTJÁT, kékikabátját alakítsassa, fordítsassa: Tegdesnél, Káivín tér 19. Női kabátot fordítsasson. Sz. 3420-22

RUHÁJÁT, kabátját juttányos áron és szépen elcsélti Jámor Erzsébet Csapó u. 16. Ny 1387-22

FIGYELEM! Nylon kabátját - nagy libával is - szakemberrel javítsassa felelőséggel: BOLLA szűcsbónál, Plac-u. 30. emelet. Sz 3446-22

VADÁSZVEGYVERÉT jól és olcsón kijavítja Nagy István puskanövés, Vár-u. 4. szám. Ny 1400-22

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítsa, formázza új. Dalmi kalaposmester, Vár u. 2.

HÍRES festők művét olcsón beszerezheti jól eladhatja: Műkereskedés, Színházútjáró. Sz 3387-22

NYLON forrasztás tőkéletes. Hulladékok veszek. Cimre ügyelni! Orosz, Vörösi Hadsereg-útja 56. Vármegeyháza mellett. 1382-22

ESERNYŐ szakzerű javítása, áthúása és új ernyők. Lukács esernyőkészítő mesterne, Arany J. 8. Ny 1349-22

BÖRÖNDJAVÍTÁST vállalok: Szilágyi bördőndős, Simonffy-u. 4. tejplac. Sz 3400-22

SZÖRMEBUNDÁJA át. szabását, készítését szolid árban vállalja Jakab Antal szűcsmester. Kosuth-u. 25 udvarban. Ny 1399-22

LEGYEN AZ IDŐ napfényes vagy zord, takarékos asszony lóhust Pávaitól hord. Napona friss virsli, szalámi, kolbász. Üzlet: Nyugati-u. 14. 22

GUMI lábhelel felelőség-gel gyorsan készíti Kenyeres Püspöklaány. 24114-22

GUMILÁBBELIK vulkanizálása, kerékpárok, varró gépek javítása Nagy Istvánnál, Szechenyi-u. 2. Sz Ny 1396-22

HO- és sárcipő szakzerű javítása. Ocska autókülsőgumit veszek, 2-3 forintért kilőját. Csapo-u. 98. Ny 1396-22

NEDORJA EL ocska kalapját, olcsón újjíalakítja Kalapipar, Szechenyi 7. 24390-22

ORAJAVÍTÁS jótállással Kepes Gránszl, Dimitrovetca 2. (volt Miklós-u.) Ny 1372-22

SZÖRMEBUNDÁJA át. szabását, készítését szolid árban vállalja Jakab Antal szűcsmester, Kosuth-u. 25. szám, udvarban. Ny 1372-22

CSIZMASÁMFA 70 forint kaptafa, cipőszáma legelőszobát Jámor István kaptafakészítő mesternél. Kosuth-u. 49. Ny 1367-22

VÖLEGENYI ruhaköcsönzés Végli férfinaszűcs, Városcsárkert, Sina Miklós-u. 3. Sz 3401-20

ABRONCSVAS, 25.ös, olcsón, csölemek, kályhák, alkalmi áron Hatvan-u. 61. vasútnál. 22

SZÖRMEBUNDÁKAT, bőrkabátokat készit, alakítok, javitok veszek, eladok: Kovács szűcs, Vörösi Hadsereg-útja 53. em. Sz 3431-22

ROSSZ a kalapja? Péter kalapos szépen rendezhesz. Csapó-u. 6. udvarban. Sz 3433-22

LÓHUSARU olcsó és jó. Kolbász, szalámi, virsli, felvágott 8 Ft, daráltbűs 4.80 Mester-u. 38. Fülöp lómé, száros. 22

ALLAT (23)
KET sertés eladó. Kassa ut 37. 24957-23

SÜLDÖK, 30-40 kg-sak, kilogrammonként 4 forint. ban eladók. Ispotály-tér 1. Taizs. Sz 3449-23

HÍZASBAN lévő 11 hónapos jó süldő eladó. Bőszörményi-úti kislakások. Kertváros-u. 6. 25038-23

EIVESZETT (25)
ELVESZETT 25.én a sertésvásártéren fekete kan süldő. Leadni: Gerébi, Bellegelő 102. 25024-25

ELVESZETT anyakoca hétfőn este. Nyomravezető jutalmazva. Tengerész 2. vágóhidnál. 25028-25

NÉPLAP

Politikai napilap
Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilin szky-utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilin szky-utca 1. Telefon: 70-61

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Felelős vez.: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ EGY HÓRA 11 FORINT Postatakarékpénztári csekk számla szám: 503.009

A megrecenben megazol résztveszt gresszusos szórói és Békébezt at készült ra. Városi körzetekbe békevédele ra készült a mezőgaz és időbeni tudták a de lyíteni a sz vezette béke fokozták a nyituk eleté perialisták ri feltekön me dekében.

Beszélni k hogy mi a k tervek. Elm a haligatóság amit eddig s még többé kát akarnak délmében.

A Békébe időben őr ialisták tes cukat. Halá emberek fej porig rombo mint Szűcs és özvegyek gos a föld. a'jas tervell romjai, a utcák követ meggyalozot tettek a foly

A békebe ben van, s ladját, munk to emberke megvédésére zelfoghatón imperialisták dolgozó nép san felzárkóz megvédi azt.

A békebezo beszámoló gy ésszevont be lasszak azoka a budapesti mindannyiánk szójának az hétfőn este. Nyomravezető jutalmazva. Tengerész 2. vágóhidnál. 25028-25

Most az a zottságainknak a gyűléseket. szűcszólkát m Kik legyenek Azok közül k ni, akik ma hogy a béke áldozatokat is termelésben minden munká szüktet.

Sok mindent dolgozónk ez nek, megbízás az ő szavaikat imperialistái fe